

日本大學等「家庭經濟理由」中途輟學學生達 15.6%

2009 年 5 月 26 日 日本每日新聞
教育部台北駐大阪辦事處派駐人員 文化秘書 林世英

依據日本文部科學省(教育科學部)的調查結果,日本全國大學、短期大學、高等專門學校 2008 年度中途輟學學生中,以「家庭經濟理由」的比率是 15.6%,較 2007 年度增加 1.6%。

這項調查是以全日本 1,225 所國公立學校為對象實施,調查 2007、2008 等兩年度的中途輟學情形,獲得 1,148 所學校回答。

2008 年度的中途輟學學生是 4 萬 9,394 人 2007 年度是 6 萬 3,421 人。以家庭經濟為理由的,2008 年是 7,715 人(15.6%) 2007 年是 8,893 人(14%)。

2008 年度結束後,滯納學費的學生是 1 萬 4,662 人(較 2007 年度增加 4,030 人),是回答學校全體學生的 0.6%(較 2007 年度增加 0.2%)。

文部科學省也同時調查私立高中的滯納學費情況。回答的 1,323 所高中,2008 年度結束時的滯納學費學生是 9,067 人(較 2007 年度增加 791 人),是回答學校全體學生的 0.9%(較 2007 年度增加 0.1%)。

大學及高中也各有 72% 回答,有關學生的經濟協助諮商件數,2008 年度比 2007 年度增加。

但是,2008 年 9 月以後,實施新協助措施或擴大目前的協助措施的大學等僅有 219 所(占 17.9%),私立高中則是 56 所(占 4.2%)。